

专业“调”纷 行业“解”忧

——元氏县行业性专业性调委会化解矛盾纠纷侧记

□ 鲍娜军 祁文娟

近年来,元氏县行业性、专业性人民调解委员会紧扣社会矛盾多元化、专业化趋势,发挥“懂行规、知行情、说行话、了行事”的调解优势,成为化解复杂矛盾纠纷的关键力量,书写了基层矛盾化解的生动篇章。

聚焦生活细微处
有效维护社区和谐稳定

“我家下水道堵了好久,物业公司不管,楼道灯也不亮,现在连电费都不让交!”元氏县物业纠纷人民调解委员会接到某小区业主投诉后迅速行动。经了解,因业主长期拖欠物业费,物业公司才暂停相关服务。

调委会工作人员首先向物业公司普及《物业管理条例》,明确其服务责任与义务,强调物业公司在社区治理中的重要性。同时,他们耐心向业主说明,按时交纳物业费是物业

服务合同约定的义务。经过多轮情理法交融的沟通,物业公司认识到基础设施维护不到位的问题,承诺立即维修;业主也主动补交了物业费,这起持续多日的纠纷最终圆满化解。

物业纠纷调委会扎根基层,凭借对社区情况的熟悉和高效灵活的调解能力,成为物业公司和业主之间的“润滑剂”和民生问题的“化解器”,为社区治理提供了有效方案,维护了社区和谐稳定。

情理法交融
高效化解交通事故纠纷

“撞了人就跑,这就是肇事逃逸,为什么不抓他!”在元氏县某路段一起车辆剐蹭事故现场,当事人边某情绪激动地向交警控诉。事故中,肇事车辆驾驶人郭某因未察觉碰撞而驶离现场,边某坚持认为这是逃逸行为,但郭某到场后却不认

可事故责任。

元氏县道路交通事故民事损害赔偿人民调解委员会调解员迅速介入,先安抚双方情绪,详细了解事故经过,抓住矛盾焦点展开工作。通过调取事故路段公共视频,真相大白:郭某并非故意逃逸。最终,郭某通过保险对边某进行赔偿,双方消除误会,握手言和。

随着机动车保有量攀升,道路交通事故纠纷日益增多。元氏县道路交通事故民事损害赔偿调委会成立专业调解小组,快速厘清责任,提供专业方案,同时引导当事人优先选择调解等非诉讼方式解决纠纷,构建起调解优先、分层递进、司法兜底的体系,维护了社会和谐稳定。

化解购车合同纠纷
促成企业个人双赢

“王某拖欠公司4万多元,多次催要都不还,公司运营都

快撑不下去了!”元氏县某汽车运输有限公司负责人向县总商会人民调解委员会求助。经了解,王某分期付款购买半挂车后,因经营不善无力偿还欠款,运输公司多次追讨无果。

调解员采用“背靠背”调解方式,一方面对王某耐心劝导、释法明理,促使其主动配合偿还债务;另一方面从情理出发,向运输公司负责人说明王某经营困难的现状,建议在利息上作出适当让步。经过努力,双方达成协议:王某一次性还清欠款,运输公司协助其办理车辆过户手续,矛盾圆满化解。

与诉讼、仲裁等方式相比,人民调解程序灵活、耗时短,能快速促进双方沟通,避免纠纷对企业经营和个人生活造成更大影响,且不收取任何费用,大大降低了时间和经济成本。元氏县总商会调委会作为中立第三方,既理解企业困境,也体谅个人压力,通过理性引导实现了双赢。

信。

“家里老人总爱轻信陌生人,咋帮他们防骗?”“万一真被骗了,第一时间该做啥?”宣讲结束后,代表们抛出的一个个问题,得到了法官专业细致的解答。从如何针对老年人开展精准宣传,到遭遇诈骗后的紧急处置步骤,再到基层力量如何协同反诈,法官的回应既接地气又有操作性。

参加活动的代表们纷纷表示,这场“家门口”的反诈课太及时了,让大家学会了防骗技巧,接下来将把学到的知识传递给身边人,共同筑牢反诈防线。

法官送法进站点
反诈课堂接地气

本报讯 (鲍娜军

郭飞扬)8月13日,石家庄市鹿泉区寺家庄镇人大代表联络站点里格外热闹,鹿泉区人民法院的两名法官带着“防诈骗锦囊”来到这里,为15名区、镇人大代表及群众代表送上了一场“沉浸式”普法宣讲。

“大家知道吗?现在刷单返利、虚假投资这些诈骗手段,专门盯着咱们老百姓的钱袋子!”宣讲中,法官结合当前高发的电信网络诈骗案例,把刷单返利、冒充公检法人员等常见套路拆解得明明白白,还手把手教大家识别诈骗的实用技巧,提醒大家遇事多核实、不轻

石家庄铁路警方开展
铁路沿线专项治理

规范废品收购站经营行为

本报讯 (赵雨菲)

为维护铁路沿线良好环境,保障铁路运输安全畅通,日前,石家庄铁路公安处石家庄站货场派出所积极推进铁路沿线废品收购站专项治理工作。

当日,石家庄站货场派出所民警采取“边走访,边讲解,边排查”的方式,对管辖范围内废品收购站点开展专项整治。民警除核对经营许可证件与购销登记情况外,重点检查了收购站点是否存在收购、销售废旧铁路器材的行为,同时向经营业主宣讲相关法律法规,明确非法收购铁路物资将面临的罚款金额、拘留期限及刑事责任,让经营业主直观了解法律后果。民警还详细介绍了道岔护轨、信号机配件、接触网零件等铁路特有器材的外观特征,提醒大家对带有“铁路专用”标识的物品提高警惕,发现可疑情况及时报警。此外,派出所与两家废品收购站的经营业主签订了《铁路沿线废品收购和冶炼网点责任状》,切实压实经营主体责任。

营业主宣讲相关法律法规,

明确非法收购铁路物资将面临的罚款金额、拘留期限及刑事责任,让经营业主直观了解法律后果。

通过此次警示教育,党员们接受了一次深刻的思想洗礼。大家纷纷表示,将以英模为榜样,坚守初心使命,严守纪律规矩,自觉抵制不良风气,以实际行动维护烟草行业良好形象,为高质量发展筑牢廉洁根基。

临西县烟草专卖局
开展警示教育活动

本报讯 (孙冠伟

查宏宇)为进一步增强党员干部廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线,近日,临西县烟草专卖局营销部组织全体党员前往临西县人民检察院廉政教育基地,开展警示教育活动。

在检察院干警的引导讲解下,临西县烟草专卖局营销部党员们有序参观基地展厅。大家从英模人物

事迹展示中感悟奉献担当,

通过反面案例警醒自省,了解廉洁从政要求与违纪违法后果。

通过此次警示教育,党员们接受了一次深刻的思想洗礼。大家纷纷表示,将以英模为榜样,坚守初心使命,

严守纪律规矩,自觉抵制不良风气,以实际行动维护烟草行业良好形象,为高质量发展筑牢廉洁根基。

故城检察院强化监督
护航文旅产业高质量发展

近年来,故城县大运河研学旅游热度逐渐攀升。如何让游客游得安心、玩得开心?故城县人民检察院充分发挥公益诉讼检察职能,与文旅部门协同发力,为故城文旅产业保驾护航。

检察官与文旅部门工作人员走进运河风情古街周边的流动摊贩、展览馆等场所,就食品药品安全、消防安全、环境卫生等问题进行探查走访。对发现的问题和隐患,督促相关行政部门要求商家及时整改、消除风险,确保安全;对如何规范经营确保食品安全和消防

安全,督促相关部门从制度层面面对商家进行指导。

该院开展大运河文化带综合保护专项行动,全面排查县域内登记在册的18处各级文物保护单位,妥善办理涉文物类公益诉讼案件3件。

该院还依托设立在运河风情街区的大运河公益诉讼保护工作站,与文旅部门携手建立宣传点位,向过往游客宣传故城传统文化,解决游客遇到的实际困难,同时对县域内5家景区及文旅集团开展普法宣传和专题培训,规范文旅业经营秩序。

牛敏 刁胜超



安平检察院开展综治普法宣传活动

相关职能开展普法宣传活动。

活动现场,干警们紧扣“检察机关推进综治中心规范化建设”

主题,通过设置咨询台、悬挂条幅、发放宣传材料、现场讲解等方式,与群众交流互动,引导群众在

需要法律咨询、化解矛盾纠纷时,到综治中心“表达诉求、维护权益”;围绕未成年人保护、公益诉讼等检察职能,结合实际案例开展法律法规宣讲,让群众听得懂、记得住、用得上。孟翔 吴芮颖

“十四五”期间全国政协共举办各类协商活动279场次

(上接第1版)

胡衡庐表示,全国政协注重发挥调查研究基础作用,通过

“调研—协商—再调研”,努力把问题研深议透,提出针对性、可操作性强的对策建议;创立主席

会议成员牵头、跨专门委员会、跨领域的专题研究制度,围绕新质生产力发展、新污染物治理、

中华文明发展史研究阐释传播等重大战略性、前瞻性课题开展深度研究84项,形成一批高质量研究成果;主席会议成员深入委员所在单位,开展学习调研148场次。

河北资产管理股份有限公司对任丘市燕山石油科技开发有限公司1户不良债权资产处置公告

河北资产管理股份有限公司拟对任丘市燕山石油科技开发有限公司1户不良债权进行处置。截止2025年7月20日,该债权总额为20,016,898.02元。债务人位于沧州市,该户债权由姜春燕、高志远、王文光、田力、郝立平、任丘市方圆城市房地产开发有限公司承担连带责任保证担保,抵押物为任丘市方圆城市房地产开发有限公司名下的位于会战道中心商业区一期工程A座-4号商铺的冀(2019)任丘市不动产权第0000138号的不动产权,面积581.26m²;位于会战道中心商业区一期工程A座-5号商铺的冀(2019)任丘市不动产权第0000139号的不动产权,面积506.2m²;位于会战道中心商业区一期工程A座-1201的冀(2019)任丘市不动产权第0000142号的不动产权,面积2350.096m²;位于会战道中心商业区一期工程A座-1202的冀(2019)任丘市不动产权第0000145号的不动产权,面积743.224m²;位于会战道中心商业区一期工程A座-1202的冀(2019)任丘市不动产权第0000146号的不动产权,面积781.28m²。

该债权的交易对象为依法成立的企业法人,具有完全民事行为能力的自然人、其他组织,但国家公务员、金融资产管理公司及地方资产管理公司工作人员;该项资产处置工作相关中介机构所属人员;债务人、担保人为自然人的,其本人及其直系亲属;债务企业的控股股东、实际控制人及其控股下属公司,担保企业及其控股下属公司,债务企业的其他关联企业;上述主体出资成立的法人机构或特殊目的实体;国家金融监督管理总局认定

的其他不宜受让的主体不得购买或变相购买该资产包。公司对外网站地址: <http://www.hebamc.com>。

公告有效期:自公告之日起7个工作日。

受理征询或异议有效期:7个工作日内,如对本次处置有任何疑问或异议请与河北资产管理股份有限公司联系。

联系人:肖女士 联系电话:0315-5395752

电子邮件: xiaoshuang@hebamc.com

公司地址:石家庄市新华区西三街86号互联网大厦C座

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0311-68001217

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件: zhanglei@hebamc.com

附件

序号	资产名称	资产种类	所在地	币种	标的金额(元)			资产基本信息表	担保情况
					本金余额	利息余额	债权总额		
1	任丘市燕山石油科技开发有限公司	债权	沧州	人民币	16,891,000.00	3,125,898.02	20,016,898.02	抵押担保:抵押物为任丘市方圆城市房地产开发有限公司名下:1、位于会战道中心商业区一期工程A座-4号商铺的冀(2019)任丘市不动产权第0000138号的不动产权,面积581.26m ² ;2、位于会战道中心商业区一期工程A座-5号商铺的冀(2019)任丘市不动产权第0000142号的不动产权,面积2350.096m ² ;3、位于会战道中心商业区一期工程A座-1201的冀(2019)任丘市不动产权第0000145号的不动产权,面积743.224m ² ;4、位于会战道中心商业区一期工程A座-1202的冀(2019)任丘市不动产权第0000146号的不动产权,面积781.28m ² 。保证担保:姜春燕、高志远、王文光、田力、郝立平、任丘市方圆城市房地产开发有限公司承担连带责任保证担保。	

特别提示:以上资产信息仅供参考,河北资产管理股份有限公司不对其承担任何法律责任。受让人成交确认前需签订相关承诺书。本公告清单仅列示截至债权基准日的债权本金及利息(含利息、罚息、应加倍支付的延迟履行期间的债务利息),债权的本金、利息、复利和罚息金额,债务人和担保人应支付的重组收益、违约金、相关费用等按照相关合同协议、生效法律文书及法律法规的规定计算。如公告中债务人、债权金额、抵(质)押物、担保人等信息与实际不符的,以相关合同协议及有效法律文书为准。上述债权及其项下权利义务一并转让。